Gorbék, feltletek
Vegyes gyakorlo feladatok
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* Hatarozzuk meg az alabbi gorbének a koordinatdséke$ meileges vetlleteit, és
vazoljuk fel a grafikonjaikat is!

) =ti+t?j+t’k  t0O0O

* Milyen gorbét alkotnak az alabbi gorbe ééimek az xy koordinatasikkal vald
metszéspontjai?

) =ti+t*j+t°k  t0O0O

* Bizonyitsuk be, hogy az alabbi gorbe illeszkedik x* +y? =z kupfeliiletre, és

annak minden alkotdjat 4®s szogben metszi (azaz az émagyenes az alkotoval
ekkora szoget zar be)!

t t t
1(t) =e'2 cost)i + "2 sin) j + e2k t00
* [rjuk fel az x> +y?-8=0 és az xy-z+2=0 felilet metszésvonalanak éviektorat

és érinbegyenesének paraméteres egyenletrendszerét ablp(atban! (M.j.: NEM
kell explicite felirni a gérbe paraméteres alakjat.

* rjuk fel az 2> + 2x —y? = 0 és az 3x+y-z=0 feliillet metszésvonalanak évieittorat
és érinbegyenesének paraméteres egyenletrendszerét alp(@pbtban! (M.j.: NEM
kell explicite felirni a gorbe paraméteres alakptobaljak meg ékzor ugy felfogni,
hogy x a paraméter — mit tapasztalnak? Aztdn vadksgl z-t paraméternek — mit
tapasztalnak?)

* Szamitsuk ki az aldbbi hengeres csavarvonal dktges pontja és g0 paraméter
pontja k6zé esdarabjanak ivhosszat!

r(t) =altosf)i +alsint)j+bdk tOO és a, b rogzitett, valés paraméter

Az elozé feladatban lehet-e Ggy valasztani a-t és b-t, hmgorbe paraméterezése
ivhossz-paraméterezés legyen? Ha igen, adjon kiopdddat!
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* Mutassuk meg, hogy ag(s) = sin(g) a+ cosé) 0+ ?85EI]_< std térgorbe

paraméterezése természetes paraméter (ivhosszépargam
* Irjuk fel az xy-sikbeli, origd kozéppontu, R(>Gugaru koérvonal paraméteres
egyenletrendszerét ivhosszparaméterezéssel!

10)* Allapitsuk meg, hogy az alabbi fliggvények milyktileteket hataroznak meg, és

milyen gorbék a paramétervonalai (tehat azok a éjriamiket ugy kapunk, hogy
vagy u-t vagy v-t rogzitjuk)?
a) r(uv)=ui+vj+uvk uvO0d
b) r(u,v) = (u+sin))i+ (u+cosg))j+ (u+ak uvOD és ,a" rogzitett,
pozitiv, valés szam



A kovetked két feladatban adott lesz egy felllet (paraméterglgoregyenlet formajaban
vagy vektormentes alakban) és egy sikgorbe (amiyakoordinatasikban fekszik). Ezt a
gorbét a z tengellyel parhuzamosan a felUletretju&ti Adjuk meg az igy keletketellleti
gorbe egy paraméteres vektoregyenletét, és a meg&dopontban a goérbéhez huazott
érintéegyenes egyenletét!
11) F : origo kézéppontd, 3 sugart gombfelilet ,ffele” (z= 0)
G y=x parabola
Po(1,14/7)
12) F:r(uv)=ui+vj+@u?+vi)k  uvOO
G, a(3;4) kozéppontd, 1 sugard kérvonal
Py(4,4,32)
A kovetked feladatokban adott két felllet, amelyek metszbtgét (metszetgorbéit) fel kell
irni paraméteres vektoregyenlet formajdban (miretiguk meg a paraméterintervallumot), és
ahol meg van adva egy Bont is, ott a gérbe ezen pontjaban az éegtyenes egyenletét.

2

17 +y'=( 2]

Foxt+y*+z2=4
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14)F: x2+y2:(§j

Fo(x-1)*+y*+z°=4
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15)F: x2+y2:(§j

Fox2+y*+(z-1)*=4
16)F: x*+y* =z

Vi {yz +fz -
X=X
Po(+/2;0;2)

JO munkéat!
Halmschlager Andrea



